

Researcher ID: T-1063-2017

Гахович Наталія Георгіївна, кандидат економічних наук, старший науковий співробітник відділу промислової політики ДУ «Інститут економіки та прогнозування НАН України»
вул. Панаса Мирного, 26, м. Київ, 01011, Україна
e-mail: ngahovich@gmail.com
ORCID ID: 0000-0002-7754-9080
Researcher ID: AAG-1984-2020

DATA ABOUT THE AUTHORS

Kushnirenko Oksana, Doctor of Economic Sciences (Ph.D.), Associate Professor, Senior Research Officer of Department of Industrial Policy
Institute for economics and forecasting NAS of Ukraine
26, Panasa Myrnoho, Kyiv, 01011, Ukraine
e-mail: kyshnoksana@gmail.com

Gakhovich Natalia, Candidate of Economic Sciences (Ph.D.), Senior Research Officer of Department of Industrial Policy
Institute for economics and forecasting NAS of Ukraine
26, Panasa Myrnoho, Kyiv, 01011, Ukraine
e-mail: ngahovich@gmail.com

УДК 346.13(045)

<https://doi.org/10.31470/2306-546X-2023-56-15-19>

ДІЯЛЬНІСТЬ ОРГАНІВ КОНТРОЛЮ ЗА ЯКІСТЮ ПРОДУКЦІЇ В ПЕРІОД НАДЗВИЧАЙНОГО СТАНУ

Козій Т. В.,
Почтарьов С. О.

Предмет дослідження. В умовах запровадження на території України воєнного стану Уряд скасував деякі нормативні та інші обмеження господарської діяльності та призупинив заходи державного нагляду (контролю) за господарською діяльністю з метою забезпечення стабільного функціонування суб'єктів господарювання в умовах воєнного стану, захисту прав і інтересів.

Метою статті. Вивчити характеристику правових норм, що регулюють державний нагляд (контроль) за господарською діяльністю в умовах воєнного стану, відповідно до чинного законодавства, та запропонувати пропозиції щодо їх вдосконалення.

Галузь застосування результатів: Обмеження та зняття окремих статей законів та інших обмежень вимагатиме проведення додаткових науково-теоретичних досліджень та доопрацювання чинного законодавства, внесення до нього змін і доповнень з урахуванням особливостей правового режиму воєнного стану.

Результати роботи: встановлення змін щодо проведення контрольно-наглядових заходів під час воєнного стану в частині проведення позапланових заходів, розмежування повноважень контрольно-наглядових органів, а також спрощення адміністративного порядку оскарження результатів позапланових перевірок у разі порушення органами контролю вимог законодавства.

Висновки. Здійснення господарської діяльності в умовах воєнного стану і зменшення на них контрольно-наглядового тиску через скасування контрольно-наглядових перевірок, можуть спровокувати чисельні правопорушення, обумовлені значними ризиками в діяльності господарюючих суб'єктів.

Ключові слова: господарська діяльність; державний нагляд (контроль); заходи державного нагляду; державна регуляторна політика; планові та позапланові заходи державного нагляду (контролю); правовий режим воєнного стану; спеціальний правовий режим господарської діяльності; дерегуляція господарської діяльності.

ACTIVITIES OF PRODUCT QUALITY CONTROL BODIES DURING THE EMERGENCY PERIOD

Koziy Tatyana,
Pochtarev Sergey

The subject of the study. In the conditions of the introduction of martial law on the territory of Ukraine, the Government canceled some regulatory and other restrictions on economic activity and suspended measures of state supervision (control) over economic activity in order to ensure the stable functioning of economic entities under martial law, protection of rights and interests.

The purpose. It will study the characteristics of legal norms regulating state supervision (control) of economic activity in the conditions of martial law, in accordance with the current legislation, and offer proposals for their improvement.

Field of application of results. *The restriction and removal of certain articles of laws and other restrictions requires additional scientific and theoretical studies and refinement of the current legislation, its introduction of changes and additions taking into account the peculiarities of the legal regime of martial law.*

Results of the work. *Establishment of changes in the conduct of control and supervisory measures during martial law regarding the conduct of unscheduled measures, the delimitation of the powers of control and supervisory bodies, as well as the simplification of the administrative procedure for appealing the results of unscheduled inspections in the event of a violation by the control bodies of the requirements of the law.*

Conclusions. *The implementation of the economic activity in the conditions of martial law and the reduction of control and supervisory pressure due to the cancellation of control and supervisory checks can provoke numerous offenses caused by significant risks in the activities of economic entities.*

Key words: *economic activity; state supervision (control); state supervision measures; state regulatory policy; planned and unplanned measures of state supervision (control); legal regime of martial law; special legal regime of economic activity; deregulation of economic activity.*

JEL Classification: K13, L15, H56

Постановка проблеми. Сьогодні питання оборони країни, захисту суверенітету, територіальної цілісності та недоторканності набули першочергового значення для нашої держави. Згідно з Указом Президента України № 64 від 24 лютого 2022 року, через збройну агресію Російської Федерації на території України введено воєнний стан. Тому на території України було введено правовий режим воєнного стану відповідно до Закону України № 389-VIII «Про правовий режим воєнного стану».

В умовах правової системи воєнного стану в Україні одним із пріоритетних напрямів діяльності влади є створення сприятливих умов для економічної діяльності, що є запорукою економічної поразки ворога [3]. Ці заходи включають дерегуляцію, зняття певних нормативних та інших обмежень господарської діяльності. Одним із заходів дерегуляції господарської діяльності в умовах воєнного стану стало прийняття постанови Кабінету Міністрів України від 13 березня 2022 року № 303 «Про припинення державного нагляду (контролю) та державного ринкового нагляду в умовах воєнного стану».

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Діяльність органів державного нагляду та контролю розглядалися в юридичній літературі в роботах таких вітчизняних вчених як В. Авер'янов, О. Андрійко, В. Баганець, О. Беяневич, О. Вінник, С. Грудницька, С. Демченко, В. Жушман, О. Кузьменко, П. Матвеев, В. Мілаш, Н. Мироненко, Н. Нижник, Д. Притика, Ю. Тихомиров та інших. Питання, присвячені безпосередньо правовому регулюванню державного нагляду та контролю у сфері господарської діяльності досліджувалися у працях В. Баганець, Л. Віткіна, І. Гончаренко, О. Косенко, А. Костюка, Н. Никитченко, С. Серова, Г. Смолина, В. Щербини, С. Юлдашева та інших.

Постановка завдання. Враховуючи те, що державний нагляд (контроль) є одним із важливих заходів щодо виконання державних завдань і функцій, його основною метою є здійснення державного нагляду та контролю за господарською діяльністю, а реалізація його призначення пов'язана з окремими питаннями і проблемами за існуючих умов, що визначають потребу окремого наукового дослідження та демонстрації подальших рішень, головним чином у рамках забезпечення реалізації відповідних функцій держави в системі національної обороноздатності. На даний час тема має особливий науковий інтерес і актуальність, враховуючи складну політичну, економічну та соціальну ситуацію, в якій опинилася наша держава внаслідок воєнного стану, а також враховуючи відповідні нормативні зміни в законодавстві.

Виклад основного матеріалу. Господарська діяльність є різновидом суспільних відносин, і тому необхідно об'єктивно здійснювати правове регулювання та регулювання діяльності суб'єктів господарювання і макроекономічних процесів відповідно у сфері економічної діяльності і саморегульованих економічних відносин ринку. Відповідно до ст. 40 Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності в умовах воєнного, надзвичайного стану та оголошення зони надзвичайної екологічної ситуації» провадження державної регуляторної діяльності з урахуванням обмежень прав і свобод особи і громадянина, прав юридичних осіб та інтересів, в умовах воєнного стану є встановлення воєнного стану відповідно до Конституції України, Закону України «Про правовий режим воєнного стану».

Згідно з визначенням, наведеним у ст. 1 Закону України «Про правовий режим воєнного стану» [7] воєнний стан встановлюється у разі збройної агресії або загрози нападу, що створює загрозу незалежності Держави Україна, її територіальній цілісності та передбачає надання відповідних повноважень для відвернення загроз, відсічі збройній агресії та забезпечення національної безпеки..., а також тимчасове, зумовлене загрозою, обмеження конституційних прав і свобод людини і громадянина та прав і законних інтересів юридичних осіб із зазначенням строку дії цих обмежень».

Розділ VIII Господарського кодексу України передбачає особливий режим господарювання, до якого входить воєнний стан [2]. Іншими словами, господарська діяльність в умовах воєнного стану відноситься до окремої спеціальної правової системи для реалізації. Спеціальний режим господарської діяльності – це «правова система, яка встановлює особливі процедури організації та здійснення господарської діяльності на певній території, у загальному режимі господарської діяльності, запровадженому державою з метою забезпечення розумного поєднання публічних і приватних інтересів шляхом встановлення обмежень та/або стимулів для суб'єктів господарювання» [6].

Відповідно до ст. 417 Цивільного кодексу «на період дії воєнного стану на території України правовий режим господарської діяльності ґрунтується на Законі про оборону України, інших законодавчих актах, що

забезпечують обороноздатність країни, та законодавстві про воєнний стан». Період дії може охоплювати весь період воєнного стану. Відповідно до ч.3 ст.4 Закону «Про оборону України» військовий стан починається і закінчується з дня і часу закінчення стану війни.

Відповідно до пункту 3 указу Президента України «Про введення воєнного стану в Україні», на період дії правового режиму воєнного стану вводяться обмеження прав громадян, господарюючих суб'єктів, що носять тимчасовий характер, які є частиною першою ст. 8 Закону України «Про правовий режим воєнного стану». Тому забезпечення належного правового регулювання господарської діяльності в умовах воєнного стану є, перш за все, невід'ємною частиною обороноздатності країни. За цими особливостями також зупиняються перевірки державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності уповноваженими законом органами та посадовими особами під час запровадження заходів правового режиму воєнного стану за відповідними нормативно-правовими актами.

Слід зазначити, що загальні положення державного нагляду та контролю за господарською діяльністю регулюються пунктом 3 ст. 19 ГКУ та Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності», ст. 1 якого також визначено державний нагляд (контроль) як «встановлене законом обмеження повноважень центрального органу виконавчої влади, його територіальних органів, державних колегіальних органів, органів виконавчої влади АРК, місцевих державних адміністрацій, місцевого самоврядування та запобігання порушенням комерційними суб'єктами вимог законодавства та забезпечення інтересів суспільства, зокрема належної якості продукції, робіт і послуг, допустимого ступеня небезпеки для населення, навколишнього природного середовища» [6].

Звичайно, державний нагляд і контроль є важливою частиною державної політики та одна з найважливіших функцій державного управління. Отже, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 13 березня 2022 року № 303 «Про припинення заходів державного нагляду (контролю) та державного ринкового нагляду в умовах воєнного стану» [8] планові та позапланові заходи згідно на період дії воєнного стану, запроваджені Указом № 64, державне регулювання (контроль) та державне регулювання ринку на території України припинено відповідно до Закону України «Про правовий режим воєнного стану». Але це не означає, що заходи державного регулювання (контролю) повністю зникають із життя суб'єктів господарювання, оскільки сама Постанова 303 містить певні винятки. Зокрема, на період дії воєнного стану «дозволено проведення позапланових заходів державного нагляду (контролю) в окремих сферах: недопущення неконтрольованого підвищення цін на товари, що мають важливе суспільне значення, у разі виникнення загрози правам, законним інтересам», життя і здоров'я людини, охорона навколишнього природного середовища та забезпечення національної безпеки».

Отже, доцільність проведення позапланових заходів державного нагляду (контролю) в окремих сферах віднесено до компетенції центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у відповідних сферах. Слід зазначити, що центральний адміністративний орган, який забезпечує формування державної політики у відповідних сферах, може прийняти рішення про здійснення позапланових заходів державного нагляду (контролю) за вимогами самих підприємств, що також не суперечить вищезазначеній постанові.

Тому в роз'ясненні Департаменту регуляторної політики та підприємництва Мінекономіки України звертається увага на те, що «здійснення заходів державного регулювання (контролю) може здійснюватись за зверненнями суб'єктів господарювання і стосується їх прав та законних інтересів».

Реалізація завдань і функцій державного нагляду та управління забезпечується загальним механізмом діяльності органу нагляду та управління. До них належать, зокрема, Кабінет Міністрів України, Міністерство фінансів України, Державна фіскальна служба України, Державна аудиторська служба, Державний митний комітет, місцеві державні адміністрації та громадські організації. Відповідно до постанови КМУ від 06.03.2022 р. № 223 «Про внесення змін до постанови КМУ від 25 грудня 1996 р. № 1548» на період дії воєнного стану обласні військові адміністрації, які разом із Національною поліцією, Державною службою з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів, Державною службою з лікарських засобів та контролю за наркотичними речовинами можуть, наприклад, здійснювати нагляд та контроль за встановленням суб'єктами господарювання роздрібною торгівлі цін. Враховуючи приписи частини другої ст. 9 Закону «Про правовий режим воєнного стану» передбачено, що всі ці органи здійснюють повноваження, покладені на них Конституцією України, цим Законом та іншими законами України.

Висновки. Отже, дослідивши характеристику регулювання та правового забезпечення здійснення державного нагляду (контролю) за господарською діяльністю в умовах воєнного стану, слід зазначити, що така господарська діяльність належить до окремої особливої економічної системи, тому сфера державного нагляду є особливою системою господарювання. (контролю) за господарською діяльністю Чинне законодавство демонструє спроби стабілізувати господарську діяльність, захистити суб'єктів господарювання та споживачів в умовах воєнного стану, зменшити контрольно-наглядовий тиск на них. Однак видно, що через значні ризики господарської діяльності в умовах воєнного стану такі пом'якшувальні заходи у вигляді дерегуляції та наглядових перевірок у багатьох сферах господарської діяльності можуть призвести до численних порушень положень законодавства. Особливо, що на сьогодні це стосується росту цін на продукти першої необхідності. Потрібні зміни та доповнення, зокрема аналізу призупинення заходів контролю та спостереження на період воєнного стану, обґрунтування здійснення позапланових заходів «тільки з дозволу уряду, за умови забезпечення безпеки мешканців або навколишнє природне середовище знаходиться під загрозою» [1], та необхідність спрощення адміністративних процедур, оскарження результатів позапланових перевірок у разі невиконання контролюючим органом вимог законодавства. Але

потрібно враховувати і контролювати все ж таки пункти, які внесені Постановою 303 «дозволено проведення позапланових заходів державного нагляду (контролю) в окремих сферах: недопущення неконтрольованого підвищення цін на товари, що мають важливе суспільне значення, у разі виникнення загрози правам, законним інтересам», життя і здоров'я людини, охорона навколишнього природного середовища та забезпечення національної безпеки». Особливо сьогодні це стосується росту цін на продукти першої необхідності.

Список використаних джерел

1. Баранова О. В Україні можуть встановити мораторій на проведення перевірок у період воєнного стану. URL: https://biz.ligazakon.net/news/210689_v-ukran-mozhut-vstanovitimoratory-na-provedennya-perevrok-u-perodvonnogo-stanu
2. Господарський кодекс України від 16 січ. 2003 р. (в ред. від 27 трав. 2022 р.). URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15#Text>
3. Дерезуляція господарської діяльності під час дії воєнного стану. URL: <https://gc.gov.ua/ua/Informatsiini-povidomlennia/33200.html>
4. Деякі питання забезпечення провадження господарської діяльності в умовах воєнного стану: Постанова Кабінету Міністрів України від 18 бер. 2022 р. № 314. URL: <https://www.kmu.gov.ua/npas/>
5. Добровольська В. В. Поняття та ознаки державного контролю у сфері господарювання. Право і суспільство. Серія: Господарське право та процес. 2020. № 1. С. 187-193.
6. Інформація щодо здійснення заходів державного нагляду (контролю) у період воєнного стану. URL: [https://www.me.gov.ua/Documents/Detail?lang=uk-UA&id=84f4a442-aa9b-4c75-8b70-25b9e3cb3df0&title=Informatsiia Schodo Zdiisnennia Zakhodiv Derzhavnogo Nagljadu-kontroliu-UPeriod Vonnogo Stanu](https://www.me.gov.ua/Documents/Detail?lang=uk-UA&id=84f4a442-aa9b-4c75-8b70-25b9e3cb3df0&title=Informatsiia%20shodo%20zdiisnennia%20zahodiv%20derzhavnogo%20nagljadu%20kontroliu%20UPeriod%20Vonnogo%20Stanu)
7. Про правовий режим воєнного стану: Закон України від 15 трав. 2015 р. № 389-VIII (в ред. від 24 трав. 2022 р.) URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19#Text>
8. Про припинення заходів державного нагляду (контролю) і державного ринкового нагляду в умовах воєнного стану: Постанова Кабінету Міністрів України від 13 бер. 2022 р. № 303. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/303-2022-%D0%BF#Text>
9. Юлдашев С. О., Серов С. Л. Контроль і нагляд в контексті системної побудови антикорупційного механізму. Наукові записки. Серія: Право. 2019. Вип. 6. Кропивницький: ТОВ «Полімед-Сервіс», 2019. С. 57-61.

References

1. Baranova O. V Ukraini mozhut' vstanovyty moratorij na provedennja perevirok u period vojennogo stanu [Ukraine may establish a moratorium on inspections during martial law]. URL: https://biz.ligazakon.net/news/210689_v-ukran-mozhut-vstanovitimoratory-na-provedennya-perevrok-u-perodvonnogo-stanu
2. Gospodars'kyj kodeks Ukraïny vid 16 sich. 2003 r. (v red. vid 27 trav. 2022 r.) [Economic Code of Ukraine dated January 16 2003 (as amended on May 27, 2022)]. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15#Text>
3. Deregulacija gospodars'koi' dijal'nosti pid chas dii' vojennogo stanu [Deregulation of economic activity during martial law]. URL: <https://gc.gov.ua/ua/Informatsiini-povidomlennia/33200.html>
4. Dejaki pytannja zabezpechennja provadzhennja gospodars'koi' dijal'nosti v umovah vojennogo stanu [Some issues of ensuring the conduct of economic activity in conditions of martial law]. Postanova Kabinetu Ministriv Ukraïny vid 18 ber. 2022 r. № 314. URL: <https://www.kmu.gov.ua/npas/>
5. Dobovol's'ka V. V. (2020). Ponjattja ta oznaky derzhavnogo kontrolju u sferi gospodarjuvannja [Concepts and signs of state control in the sphere of management]. Pravo i suspil'stvo. Serija: Gospodars'ke pravo ta proces, 1. 187-193.
6. Informacija shhodo zdijsnennja zahodiv derzhavnogo nagljadu (kontrolju) u period vojennogo stanu [Information on the implementation of measures of state supervision (control) during the period of martial law]. URL: [https://www.me.gov.ua/Documents/Detail?lang=uk-UA&id=84f4a442-aa9b-4c75-8b70-25b9e3cb3df0&title=Informatsiia Schodo Zdiisnennia Zakhodiv Derzhavnogo Nagljadu-kontroliu-UPeriod Vonnogo Stanu](https://www.me.gov.ua/Documents/Detail?lang=uk-UA&id=84f4a442-aa9b-4c75-8b70-25b9e3cb3df0&title=Informatsiia%20shodo%20zdijsnennja%20zahodiv%20derzhavnogo%20nagljadu%20kontrolju%20u%20period%20vojennogo%20stanu)
7. Pro pravovyj rezhym vojennogo stanu [Information on the implementation of measures of state supervision (control) during the period of martial law] Zakon Ukraïny vid 15 trav. 2015 r. № 389-VIII (v red. vid 24 trav. 2022 r.) URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19#Text>
8. Pro pryvynennja zahodiv derzhavnogo nagljadu (kontrolju) i derzhavnogo rynkovogo nagljadu v umovah vojennogo stanu [On the termination of measures of state supervision (control) and state market supervision in conditions of martial law]. Postanova Kabinetu Ministriv Ukraïny vid 13 ber. 2022 r. № 303. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/303-2022-%D0%BF#Text>
9. Juldasev S. O., Sjerov S. L. (2019). Kontrol' i nagljad v konteksti systemnoi' pobudovy antykorupcijnogo mehanizmu [Control and supervision in the context of the systemic construction of the anti-corruption mechanism]. Naukovi zapysky. Serija: Pravo, 6. Kropyvnyts'kyj: TOV «Polimed-Servis». 57-61.

ДАНІ ПРО АВТОРІВ

Козій Тетяна В'ячеславівна, старший викладач кафедри професійної освіти, Університет Григорія Сковороди в Переяславі
вул. Сухомлинського, 30, м. Переяслав, 08401, Україна
e-mail: Koziytv@gmail.com
ORCID ID: <https://orcid.org/0000-0002-8242-3394>

Почтарьов Сергій Олександрович, к.юр.н., доц. кафедри професійної освіти, Університет Григорія Сковороди в Переяславі
вул. Сухомлинського, 30, м. Переяслав, 08401, Україна
e-mail: kvota.kvota@gmail.com
ORCID ID: <https://orcid.org/0000-0001-8504-8182>

DATA ABOUT THE AUTHORS

Koziy Tatyana, Senior Lecturer of Vocational Education Department, Hryhorii Skovoroda University in Pereiaslav
Str. Sukhomlinsky 30, Pereyaslav, 08401, Ukraine
e-mail: Koziytv@gmail.com

Pochtarev Sergey, Ph.D., Associate Professor of Vocational Education Department, Hryhorii Skovoroda University in Pereiaslav
Str. Sukhomlinsky 30, Pereyaslav, 08401, Ukraine
e-mail: kvota.kvota@gmail.com

УДК 631.11

<https://doi.org/10.31470/2306-546X-2023-56-19-28>

РОЗВИТОК МАЛИХ ФОРМ ГОСПОДАРЮВАННЯ В АГРАРНОМУ СЕКТОРІ ЕКОНОМІКИ

Ланченко Є. О.,
Івченко В. М.

Актуальність. Виробництво трудомісткої сільськогосподарської продукції в державі більшою мірою забезпечується малими формами господарювання. Вони відіграють важливу роль у продовольчій безпеці, забезпеченні зайнятості сільського населення, формуванні життєвого середовища в громадах. Тому дослідження розвитку малих форм господарювання в аграрному секторі економіки у період воєнного стану в Україні є актуальним.

Постановка проблеми. В аграрному секторі економіки України відбулась трансформація колективних сільськогосподарських підприємств у господарські суб'єкти ринкового типу. У велико- й середньотоварних сільськогосподарських підприємствах простежується концентрація виробництва менш трудомістких і експортоорієнтованих сільськогосподарських культур, продовжується зменшуватися кількість працівників у них. Тому визначення соціально-економічних засад розвитку малих форм господарювання має бути важливим завданням сучасної аграрної політики.

Предмет дослідження охоплює теоретико-практичні засади розвитку малих форм господарювання в аграрній сфері. Метою роботи є обґрунтування соціально-економічних напрямів розвитку малих форм господарювання в аграрному секторі економіки. Методи проведення дослідження: історичний, системний підхід, абстрактно-логічний, статистико-економічний, розрахунково-конструктивний методи.

Результати роботи: узагальнено суть і проведена класифікація видів малих форм господарювання в аграрному секторі економіки на основі організаційно-правових і соціально-економічних засад їх розвитку; обґрунтовано пріоритетні напрями розвитку малих форм господарювання для забезпечення зайнятості й мотивації сільського населення до формального ведення агробізнесу, враховуючи їх поточний економічний стан; визначено концептуальні напрями поліпшення ділової економічної активності малих форм господарювання завдяки організаційній і матеріальній підтримці та інфраструктурному розвитку сільських територій.

Галузь застосування результатів: формування аграрної і регіональної політики на макро- й мезорівнях економіки, процес розробки проєктів державних і місцевих програм розвитку аграрного сектору економіки та сільських територій.

Висновки: організаційна й фінансово-матеріальна підтримка розвитку малих форм господарювання в аграрному секторі економіки забезпечить зменшення безробіття в галузі, сприятиме розвитку соціально-трудової сфери в сільській місцевості.

Ключові слова: підприємництво, мале підприємство, фермерське господарство, сільське домогосподарство, мала форма господарювання, аграрний сектор економіки.

DEVELOPMENT OF SMALL FORMS OF FARMING IN THE AGRARIAN SECTOR OF THE ECONOMY

Lanchenko Yevhenii,
Ivchenko Volodymyr

Topicality. The production of labor-intensive agricultural products in the state is largely provided by small enterprises. They play an important role in food security, ensuring the employment of the rural population, and